
Protokół nr XLIII/10 
z XLIII sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej Śmigla 

odbytej w dniu 22 stycznia 2010 r. o godz. 15.00 w sali sesyjnej Rady 
w Urzędzie Miejskim Śmigla 

 
 
Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Śmigla Jan Józefczak, który 
powitał radnych Rady Miejskiej Śmigla, Burmistrza Śmigla, Zastępcę Burmistrza Śmigla oraz 
Sekretarza i Skarbnika Śmigla. Przewodniczący Rady stwierdził, Ŝe w sesji uczestniczy 15 
radnych. Kworum pozwala na podejmowanie prawomocnych uchwał.  
Lista obecności osób uczestniczących w sesji stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  
Przewodniczący Rady Jan Józefczak przedstawił zebranym pismo Burmistrza Śmigla z 
wnioskiem o zwołanie sesji nadzwyczajnej w celu podjęcia następujących uchwał: 

� w sprawie zaciągnięcia poŜyczki w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej na dofinansowanie Kompleksowego zagospodarowania ścieków 
w zlewni rzeki Obry – Gmina Śmigiel; 

� w sprawie zmian w budŜecie Gminy Śmigiel na rok 2010.  
 

Burmistrz Śmigla Wiktor Snela wyjaśnił, Ŝe Gmina nie otrzyma zaliczki w pierwszym 
kwartale na w/w zadanie, jak było to wcześniej zakładane z dofinansowania Funduszu 
Spójności. W związku z powyŜszym, aby zachować płatność finansową istnieje moŜliwość 
zaciągnięcia poŜyczki, która zostanie spłacona w momencie otrzymania wcześniej 
zakładanych środków. Burmistrz dodał, Ŝe w związku z koniecznością zachowania terminów 
płatności wystąpił z wnioskiem o zwołanie sesji. 
 
W związku z powyŜszym Przewodniczący Rady Jan Józefczak przedstawił porządek sesji: 

1. Otwarcie sesji.  
2. Podjęcie uchwał. 
3. Wolne głosy i wnioski. 
4. Zakończenie sesji. 

 
Ad. 2. 
Podjęcie uchwał: 
 
Uchwała Nr XLIII/439/10 w sprawie zaciągnięcia poŜyczki w Narodowym Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na dofinansowanie Kompleksowego 
zagospodarowania ścieków w zlewni rzeki Obry – Gmina Śmigiel. 
Burmistrz Śmigla Wiktor Snela przedstawił projekt uchwały przy omawianiu porządku obrad.  
Radny Wiesław Kasperski Przewodniczący Komisji Finansowo – Gospodarczej 
poinformował, Ŝe projekt w/w uchwały został przez Komisję zaopiniowany pozytywnie, która 
wnosi o podjęcie uchwały.  
Radny Wojciech Ciesielski zwrócił się z pytaniem, czy zaciągnięcie poŜyczki wpłynie w jakiś 
sposób na wysokość opłat za wodę i ścieki w przyszłym roku? 
Burmistrz Śmigla Wiktor Snela wyjaśnił, Ŝe poŜyczka ma zapewnić bezpieczeństwo w 
sprawie płatności, skorzystamy więc z niej, w momencie kiedy będzie to konieczne. Jeśli 
poŜyczka będzie, to na kilka miesięcy, nie na cały rok i to od tego będzie naliczane 
oprocentowanie. Zdaniem Burmistrza nie powinno mieć to znaczącego wpływu, jednak w 
pewnym stopniu moŜe odbić się na taryfach.  
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Więcej uwag do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt 
pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy oddali następującą liczbę 
głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 1 radny. 
Uchwała została podjęta.  
 
Uchwała Nr XLIII/440/10 w sprawie zmian w budŜecie Gminy Śmigiel na trok 2010. 
Skarbnik Śmigla Danuta Marciniak przedstawiła projekt uchwały informując, Ŝe uchwała ta 
jest  kontynuacją w/w uchwały w sprawie poŜyczki. Zmiany do budŜetu dotyczą załącznika w 
sprawie przychodów i rozchodów gdzie umieszczona została kwota poŜyczki.  
Radny Wiesław Kasperski Przewodniczący Komisji Finansowo – Gospodarczej 
poinformował, Ŝe uchwała ta równieŜ została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję, która 
wnosi o jej podjęcie.  
Pytań do projektu uchwały nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt pod 
głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy oddali następującą liczbę 
głosów: 
- „za” – 14 radnych, 
- „przeciw” – 0, 
- „wstrzymało się” – 1 radny. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad. 3. 
Wolne głosy i wnioski: 
 

� Przewodniczący  Rady Jan Józefczak poinformował radnych, Ŝe  w  sprawie skargi  na  
działalność Burmistrza Śmigla, która odczytana była na poprzedniej sesji przygotowany 
został przez radcę prawnego projekt uchwały, przekazujący skargę do Burmistrza Śmigla. 
Zgodnie z art. 234 kpa, w sprawie, w której toczy się postępowanie administracyjne skarga 
złoŜona przez stronę podlega rozpatrzeniu w toku postępowania, zgodnie z przepisami 
kodeksu. Organem właściwym do jej rozpatrzenia jest organ, przed którym toczy się 
postępowanie lub organ uprawniony do wszczęcia postępowania. 
Przedmiotowe postępowanie jest w toku, nie zostało zakończone. Burmistrz Śmigla wystawił 
tytuł wykonawczy, który skierował do egzekucji do Urzędu Skarbowego w Kościanie. 
Aktualnie postępowanie egzekucyjne jest zawieszone z uwagi na rozłoŜenia naleŜności na 
raty.  
Wobec powyŜszego Przewodniczący  Rady poinformował, Ŝe skarga zostaje dołączona do akt 
sprawy, która się toczy.  
 

� Burmistrz Śmigla Wiktor Snela poinformował, Ŝe do porządku obrad najbliŜszej sesji  
zaproponuje wprowadzenie dwóch dodatkowych projektów uchwał w sprawie: 
-  zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Czacz na lata 2010 – 2017”; 
-  zmiany Uchwały Nr XLI/427/09 Rady Miejskiej Śmigla z dnia 3 grudnia 2009 r. w sprawie 
uchwalenia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na lata 2009 – 2013. 
Burmistrz wyjaśnił, Ŝe aby móc wystąpić do Marszałka Województwa Wielkopolskiego z 
wnioskiem o przyznanie pomocy finansowej z Unii Europejskiej na realizację projektu pn. 
„Remont świetlicy w Czaczu”, gdzie termin na złoŜenie przypada na 17 lutego 2010 r. 
niezbędne jest podjęcie w/w uchwał. 
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� Z-ca Burmistrza  Śmigla  Wiesława  Poleszak – Kraczewska  poinformowała,  Ŝe radni  
otrzymali propozycję terminów zebrań wiejskich. Jeśli jest potrzeba zmiany terminu 
zebrania, prosi się o zgłoszenie do dnia 20 lutego 2010 r.  

 
Ad. 4. 
Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady zakończył XLIII sesję Rady 
Miejskiej Śmigla o godzinie 15. 20. 
 
 
 
 
 
Protokołowała:       Przewodniczył: 
Anna Szczepaniak  
 


